
最新角色游戏超市教案反思中班 大班角
色游戏超市教案(大全8篇)

作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。怎样写教案才更能起到其作
用呢？教案应该怎么制定呢？这里我给大家分享一些最新的
教案范文，方便大家学习。

角色游戏超市教案反思中班篇一

活动目标：

1、通过游戏，培养幼儿热爱生活，关心他人。礼貌待人，遵
守规则等良好品德行为。

2、培养幼儿正确反映角色的社会职责和角色之间的社会关系。

活动准备：我的家的各种玩具家具。__用品、食品。

教师预设与幼儿活动情况：

一、在游戏之前启发幼儿回忆家庭生活、社会活动，特别对
麦当劳幼儿尤其兴趣。这时教师引导幼儿主动，正确，自如
地使用礼貌用语等欣慰与同伴交往。

二、由于此次活动的两个游戏串连，因此要启发幼儿对角色
的认识，启发角色与其他角色的相互交流等。

三、活动后讲评，重点肯定幼儿的表现，鼓励幼儿自评。

角色游戏超市教案反思中班篇二

活动目标



1、能在角色游戏中，模仿成人扮演娃娃的“爸爸”和“妈
妈”，尝试做一些爸爸妈妈的日常工作。

2、通过自己的亲身扮演，充分体验爸爸妈妈工作的辛苦，产
生爱爸爸妈妈的美好情感。

材料准备

1、爸爸妈妈逛街使用的小包包。

2、发动孩子收集自己家中的毛绒娃娃。

3、电脑歌曲《让爱住我家》。

活动流程

一、温馨谈话：我亲爱的爸爸妈妈

1、教师：小朋友，你们爱自己的爸爸妈妈吗？为什么你会这
么爱爸爸妈妈呢？把你的原因告诉我们大家。

（幼儿1：我爱爸爸妈妈，因为爸爸会和我一起做游戏；妈妈
会陪我去公园玩耍。幼儿2：我爱爸爸妈妈，因为爸爸力气大，
在家里要做很多的事情；妈妈长得漂亮，会帮我梳好看的发
型。……）

2、教师小结：对呀，世界上的爸爸妈妈是最最爱护自己的孩
子的。因为家里有了爸爸妈妈的爱，还有孩子的爱，才会充
满笑声。现在，我们一起来唱一唱歌曲《让爱住我家》，把
快乐的歌声也带到每个人的家里，好吗？（好）

（播放电脑歌曲，全体孩子一起跟唱。）

二、角色畅想：你会做一个什么样的爸爸妈妈？



2、鼓励孩子与朋友一起轻声地交流，获知他人的感想。

3、请个别孩子在集体面前大胆讲述自己的想法，教师及时给
予肯定和必要补充。

三、自主选择角色，开展角色游戏“迷你一条街。”

1、（出示毛绒娃娃）教师：看！我们班来了这么多没有爸爸
妈妈的娃娃，等会儿请你来做娃娃的爸爸妈妈，好好把你的
爱送给娃娃，好吗？（好）

2、扮演顾客群的孩子们自主选择自己喜欢的娃娃，成为娃娃
的爸爸妈妈，开始进入角色游戏。

3、重点进行游戏进程中的有效指导。

具体方法：教师也以“妈妈”的身份抱着娃娃去用餐、看病、
拍照、购物、理发，并随机观察其他爸爸妈妈的一些表现。
还可以采用“攀谈”的方式，与爸爸、妈妈们成为搭档，一
起去逛街。把教师自身丰富的游戏语言、动作、内容，在平
行、互动的氛围中让孩子得到感染，从而提高孩子的游戏水
平。同时，教师也要随机关注孩子的每一个亮点展示，并与
其他孩子一起分享成功爸爸妈妈的经验。

四、爸爸妈妈们的经验交流展示，评选出最优秀的爸爸妈妈。

2、个别孩子抱着娃娃来用动作、语言与大家一起交流自己的
玩法，并进行颁奖。

五、提升再次游戏的要求。

教师肯定所有爸爸妈妈的做法，并提出下次游戏的提升要求：
娃娃有了爸爸，还想有一个妈妈。有妈妈的娃娃还想有一个
爸爸，娃娃的愿望你们可以怎么来帮助他实现呢？（男孩子



与女孩子进行家庭组合，进行合作游戏。）

角色游戏超市教案反思中班篇三

游戏目标：

1、运用原有的知识经验，尝试将商品分类摆放，能共同协商、
分工合作，布置超市的环境。

2、初步扮演超市中的各种角色，开展超市购物的游戏。

3。初步培养幼儿用已有的生活经验解决问题的能力。

4。使小朋友们感到快乐、好玩，在不知不觉中应经学习了知
识。

5。考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。

游戏准备：

1、经验准备：在谈话活动中讨论商品分类的方法和货架摆放
的方法

3。环境创设：创设超市的环境，准备摆放物品的货架

游戏指导：

一：师以问题的形式导入游戏

2、师：超市游戏里要有哪些工作人员？你想当什么？怎么当？

二：提出游戏要求

1、要协商讨论，解决超市开业前的'各种问题



2、游戏前要选择好各种替代物，创设超市的环境

三：幼儿按意愿选择角色，分工扮演收银员、售货员等。

四：幼儿游戏，师观察指导

1、观察幼儿能否运用对超市原有的知识经验，尝试将商品分
类摆放

2、观察幼儿是否会协商，分工，开成初步的角色意识3。观
察幼儿能否运用替代物创设超市的环境。

观察与调整：

活动前为了防止幼儿因为兴奋而不遵守活动规则，在活动前
我特意与幼儿一起回忆我们角色游戏时应遵守的游戏规则，
并且在征求幼儿意愿的情况下，为幼儿进行了分组，并以比
赛的形式鼓励幼儿爱护游戏材料，并在游戏后收拾整齐。但
活动中幼儿交流得比较少。

策略：

1、引导幼儿参观超市，并了解超市中工作人员的工作方式和
交流方式。引导幼儿参观超市，并了解超市中工作人员的工
作方式和交流方式。

2、继续收集游戏材料使幼儿在游戏中能的使用材料进行游戏。
继续收集游戏材料使幼儿在游戏中能的使用材料进行游戏。

角色游戏超市教案反思中班篇四

超市是幼儿生活中熟悉的场所，而“藏”在超市里的数学却
比比皆是，货品分类、货品排列、货品重量、货品价格、买
卖等等。通过一种简单明了的方法把需要的物品清楚的记录



下来，这对于大班的幼儿是一种经验的提升。设计这个活动
是想让幼儿带着以开超市为主要目的学习任务，尝试分类，
并使用另一种统计方法来记录超市物品，并在活动中能表现
出自主、探索的学习状态。

1、结合生活实际经验，初步学习利用图表进行统计的方法，
并了解图表统计的特点。

2、乐于尝试和探索，愿意与同伴合作学习。

１、玩具架3个，小篮子5个，购物车2辆水果、蔬菜、水产品
若干；

２、统计图范例一张，空白表格两张；

３、幼儿操作用格子图纸若干、水彩笔。

一、结合生活经验，谈论与超市有关的内容，引发幼儿活动
的兴趣。

二、通过记录货架等物品初步尝试统计。

1. 请幼儿用自己的方式记录货架、购物篮、购物车的数量。

2. 幼儿交流自己所记录的方法。

3. 讨论新图表制作方法。

4. 尝试新图表的统计方法进行记录。

三、通过对超市商品的分类，学习和利用新图表统计货品。

1. 请幼儿把超市商品进行分类。

2. 尝试合作学习，分组统计各种类别的商品数量。



3. 请幼儿将各类别的商品进行再次分类并统计数量。

角色游戏超市教案反思中班篇五

设计意图：

小班幼儿的思维具体形象，生活经验缺乏，在日常生活中对
一些事物的判断有所偏差。如：拿着一只封闭的内有东西的
盒子，他会说里面没有东西。因此，我创设情景游戏，让幼
儿运用感官看一看、摸一摸、摇一摇等方法去感知、判
断“有”和“没有”，初步理解“空集”的概念。为帮助幼
儿理解“空集”这一比较特殊的概念，我设计了“开超市”
的'情节。在材料的提供上，我力求调动幼儿的多种感官，并
注意在难度上分层次，满足不同能力幼儿的需要。在过程设
计上，我让幼儿通过直接的探索、体验来积累经验，并用比
较简单的语句，讲述操作的过程，激发幼儿学习的主动性和
积极性。

活动目标：

1、激发幼儿探索的兴趣。

2、尝试用各种方法感知，判断“有”和“没有”，愿意用简
单的语言进行讲述。

3、发展幼儿动手操作的能力以及口语表达力。

活动准备：透明类、不透明类的各种食品包装若干、有的装
东西，有的不装东西。

活动过程：

一、观察激趣：



观察空货架，激发幼儿做理货员的欲望

二、尝试操作

1、介绍操作要求：旁边有吃的，有用的，还有玩具，可是有
的里面有东西，有的里面是空的。每人进一样东西，空的东
西不要的。

2、幼儿操作，教师观察：幼儿是用什么方法去判断“有”
和“没有”。

3、交流小结你进的是什么？里面有东西吗？你怎么知道的？

三、再次操作

2、相互介绍。

四、开超市。

角色游戏超市教案反思中班篇六

一、了解医院工作人员及其职责，初步扮演医院中的各种角
色。

二、生病时懂得要医院看病，了解看病的基本程序：挂号-看
病-取药。

三、大胆有创造性地选择替代物与游戏材料，根据游戏需要
自制简单玩具。

【游戏准备】

1、在谈话活动中引发幼儿关于看病的生活经验，了解医院工
作人员的职责。



2、和爸爸妈妈一起收集关于医院的废旧物如：药瓶、病例卡
等。

物质准备:在医院投放病历卡、听诊器、针筒、药品等。

环境创设：创设医院的环境。

【游戏过程】

一、教师出示听诊器和针筒和病历卡，引出游戏，激发幼儿
参与游戏的乐趣。

师小结：小朋友身体不舒服的时候，要去医院看病，看病时，
要先到导诊台的护士那填写病历，然后到主治医生那去看病，
看完病再去药房取药。

三、提出游戏要求

1、要协商讨论，解决医院开业前的各种问题。

2、要选择各种替代物，创设医院环境。

3、按意愿选择角色，分工扮演医生、护士及病人等角色。

四、幼儿游戏，教师以病人的身份介入游戏，观察指导。

1、观察幼儿能否协商、分工，形成初步的角色意识。

2、观察幼儿是否能掌握看病的基本程序：挂号-看病-取药。

3、观察医生、护士能否明确职责。

五、整理游戏材料和环境，师幼分享游戏体验，评价游戏情
况。



1、整理游戏材料和环境。

2、交流游戏情况。

师提问：

1、你今天扮演了什么角色?你是怎么做的?

2、你在游戏中遇到什么困难?你是怎么解决的?

3、下次的医院游戏你认为可以增加什么材料?

角色游戏超市教案反思中班篇七

通过一次谈话活动，我发现孩子们最近对药的种类产生了兴
趣，还模仿药剂师学着包起药来，看着自己包好的“药”整
齐的放在盒子里特别自豪。有的孩子建议开个医院吧。大家
一下来了兴致，所以我们选择了“医院”这个游戏。

【游戏总目标】

一、了解医院工作人员及其职责，模仿和扮演医生、护士及
病人等角色，体验角色扮演的乐趣。

二、能迁移生活中关于医院的知识经验，与同伴合作创设医
院的环境。

三、学习用协商、轮流等交往策略分配角色，能共同解决游
戏中出现的问题，不断发展游戏情节。

四、合理摆放、爱护材料，创造性的使用材料。

五、缓解幼儿对医院、医生、打针等的排斥感和恐惧心理，
在生病时从心理、身体上能配合医生的工作。



六、对医生这个职业充满敬佩的感情，体验医生和护士工作
的辛苦。

第一次游戏【游戏目标】

一、了解医院工作人员及其职责，初步扮演医院中的各种角
色。

二、生病时懂得要医院看病，了解看病的基本程序：挂号-看
病-取药。

三、大胆有创造性地选择替代物与游戏材料，根据游戏需要
自制简单玩具。

【游戏准备】

经验准备：1.在谈话活动中引发幼儿关于看病的生活经验，
了解医院工作人员的职责。

2.和爸爸妈妈一起收集关于医院的废旧物如：药瓶、病例卡
等。

物质准备:在医院投放病历卡、听诊器、针筒、药品等环境创
设：创设医院的环境

[游戏过程】

一、教师出示听诊器和针筒和病历卡，引出游戏，激发幼儿
参与游戏的乐趣。

师小结：小朋友身体不舒服的时候，要去医院看病，看病时，
要先到导诊台的护士那填写病历，然后到主治医生那去看病，
看完病再去药房取药。

三、提出游戏要求



1.要协商讨论，解决医院开业前的各种问题。

2.要选择各种替代物，创设医院环境。

3.按意愿选择角色，分工扮演医生、护士及病人等角色。

四、幼儿游戏，教师以病人的身份介入游戏，观察指导。

1.观察幼儿能否协商、分工，形成初步的角色意识。

2.观察幼儿是否能掌握看病的基本程序：挂号-看病-取药。

3.观察医生、护士能否明确职责。

五、整理游戏材料和环境，师幼分享游戏体验，评价游戏情
况。

1.整理游戏材料和环境。

2.交流游戏情况。

师提问：1.你今天扮演了什么角色？你是怎么做的?

2.你在游戏中遇到什么困难？你是怎么解决的？

3．下次的医院游戏你认为可以增加什么材料？

第二次游戏【上次游戏回顾】

从上次游戏中，我发现幼儿对于医院游戏是充满兴趣的，特
别对于医生这个角色充满向往。但是在游戏中我发现，因为
第一次玩这个游戏，幼儿出现的症状与其他主题游戏第一次
出现的症状都大同小异，即语言交流不够丰富，情节断续，
不知该如何往下发展，并且在游戏过程中很容易笑场。但是
医生的看病时，不能很好的对症诊断，不能根据病人的病状



做出相应的策略。且形式单一，对于打针尤其感兴趣，不管
什么病症都要求病人打针。因此，针对这些情况，我对游戏
方案进行了调整。

【游戏目标】

一、明确所扮演的角色，增强角色意识。

二、尝试根据不同的病症，针对性提出治疗的方案，能对症
下药。

三、能运用礼貌用语进行交往，促进角色间友好互动。

【游戏准备】

经验准备：在谈话中，引导幼儿回顾医生看病的方法，初步
了解不同的病症的不同的诊断方法。

物质准备：增设压舌板、手电筒、体温计、白大褂、白帽子、
护士帽、药瓶等。

环境创设：丰富医院的环境布置。

【游戏过程】

一、回顾上次游戏存在的问题，明确角色意识。

师：要怎么样才能帮助病人把病看好？

师小结：医生要仔细询问病人哪里不舒服，然后要看看他不
舒服的地方，一般的病只要吃药就好了。

二、提出游戏要求。

1．与同伴协商角色分配。



2．导诊的护士要主动与病人问好，游戏中要用礼貌用语。

三、幼儿自由选择角色开展游戏，教师观察指导。

1．适时以病人的身份参与游戏，制造问题，让医生解决，观
察医生对症诊断的情况。

2．观察医院工作人员与病人之间语言交流情况。

角色游戏超市教案反思中班篇八

游戏名称：

逛超市

游戏适用范围：

本游戏适用于期末复习阶段，用以检测课外识字情况。

游戏准备：

置教室，将桌椅按照班内小组数分为对应的若干组，分别排
列在教室的各个角落。学生们各自准备好识字袋，将识字袋
中搜集到的广告、商标牌、自制的生字卡等等识字内容以四
人小组为单位进行汇总（去掉重复内容），并将这些识字内
容按序摆放在桌子上。每四人小组选派一位“超市引导员”
（即能正确快速认读所有生字、词语内容的同学当选）。

游戏操作过程：

1、学生以小组为单位自由选择超市的'一个柜台进行游戏。
游戏要求同一小组的学生能正确朗读桌上的识字材料，（可
以是齐读，也可以是一人读一个词）。此时，“超市引导
员”就进行认真地评判。



2、若三位学生互帮互助能够将这些识字内容都读正确，“超
市引导员”奖励给该小队三张奖券（每人一张），然后四人
小队再到其余柜台继续进行游戏认读。

3、若三位学生对其中的某些识字内容感到困难，不能认
读，“超市引导员”就及时地带领他们正确认读三遍，并扣
除一张奖券（即得两张奖券），碰到一处困难扣一张奖券。
以此类推，若困难达到三处或以上，即不得奖券。

4、小组逛遍超市的五个柜台之后，便累计获得奖券的总数，
汇报给老师。

5、最后老师将票数汇总，评选出一、二、三等奖各一名。该
游戏既能系统检查反馈小朋友课外学习认字的情况，又能使
学生通过小组合作的竞赛方式感受到了合作学习的乐趣与强
烈的集体意识。


